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DLA KLAS VIII
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Zad. 3 Do wanny wlano 7 wiader wody o temperaturze 12°C i 3 wiadra goracej wody. Jaka
byta temperatura goracej wody, jesli woda w wannie ma temperature 30°C?

Zad.4 Dla jakich warto$ci m rozwigzaniem réwnania
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jest najmniejsza liczba pierwsza jednocyfrowa?

Zad. 5 Pietnascie koni w ciggu 50 dni zjada 20 kwintali owsa. Ile kwintali owsa zje 35 koni
w ciggu 24 dni?

Zad. 6 uzasadnij, ze liczba 2'° + 2! + 212 jest wielokrotnoscig 14.

Zad. 7 Uzasadnij, ze suma kwadratéw trzech kolejnych liczb catkowitych nieparzystych
zwiekszona o 1 jest podzielna przez 12.

Zad. 8 Cena towaru wraz z 7% podatkiem VAT jest rowna 85,60 zt. Od nowego roku podatek
VAT na towar podniesiono do 22%. Oblicz, o ile procent wzrosta cena tego towaru.

Zad. 9 Przyprostokatne trojkata prostokatnego sa w stosunku 3 : 4, a przeciwprostokgtna ma
dhugos¢ 25 cm. Oblicz pole kota wpisanego w ten trojkat.

Zad. 10 Dwa kawatki ztota — jeden o prébie 950, a drugi o probie 800 — stopiono razem z
dwoma gramami czystego ztota. Otrzymano w ten sposdb 25 graméw ztota proby 906. Ile
wazyt kazdy kawatek?



Zad. 11 Wyznacz ostatnig cyfre liczby:
a) 5100 +10100 +9100
b) 2100 +3100 +5100
c) 57 +10%+9"
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Zad. 12 Oblicz 1.2 2.3 3.4 8.9 9.10

Zad. 13 Oblicz x
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Zad. 14 Rozwiaz rdwnanie
(((1—8x)-4)-8—1)-8+1)-8+1=1993 |

Il
N
oe]

Zad. 15 Rozwiaz rdwnanie
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Zad. 16. W trojkacie prostokatnym wysokos$¢ opuszczona z wierzchotka kata prostego dzieli
przeciwprostokatng na odcinki dlugosci 2 cm i1 8 cm. Oblicz dtugos¢ tej wysokosci.
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Zad. 17 Znajdz liczbe, ktorej 2,5 % jest rbwne:

Zad. 18 Obwodd dziatki warzywnej w ksztalcie trapezu rownoramiennego wynosi 56 m.
Stosunek diugosci jego podstaw wynosi 1:2, a stosunek dlugosci ramienia do dlugosci
wysokosci 5:4. Wiasciciel chce zmieni¢ ksztatt dziatki na kwadratowy o tym samym polu. Jaka
dlugos$¢ bedzie miat bok tego kwadratu?

Zad. 19 Kot i pies spotkali si¢ na skrzyzowaniu drog. Wymienili najswiezsze wiadomosci
1 poszli dalej drogami, ktore przeciety si¢ pod katem prostym. Pies poruszat si¢ z predkoscia
6 km/h, a kot zupeknie nie spieszyt si¢ 1 w ciggu godziny przechodzit tylko 2,5 km. Po jakim
czasie odleglo$¢ miedzy psem i kotem wynosita 13 km?

Zad. 20 Jezeli dlugos¢ prostokata zwigkszymy o 2 cm i szeroko$¢ zwigkszymy takze o 2 cm,
to pole zwickszy sie o 20 cm?. Oblicz, o ile zwiekszytoby sie pole tego samego prostokata,
gdybysmy jego dtugos¢ i szerokos¢ zwiekszyli o 3 cm.

Zad. 21 W rownolegtoboku o polu réwnym 120 cm? przekatne przecinajg si¢ pod katem 150°.
Oblicz dtugos¢ dtuzszej przekatnej, jezeli dtugos¢ krotszej wynosi 10 V3 em.



6 o4
x=3"7 43"

Zad. 22 Rozwiagz réwnanie:

Zad. 23 Znajdz takie cztery kolejne liczby parzyste, zeby iloczyn pierwszej i drugiej z nich byt
0 104 mniejszy od iloczynu trzeciej i czwarte;.

Zad. 24 Rozwigz rbwnanie
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wiedzac, ze ajest najwigkszg liczbg catkowitg spetniajacg nierownos¢
3x—1-2(x+1)<(3-2x)*+3x+2—-(2x+ )(2x - 1)

Zad.25 W sadzie rosto 400 drzewek owocowych: jabtoni i grusz. Zimg 0,2 jabtoni wymarzto
1 na wiosn¢ wiasciciel zastapil zniszczone drzewka takg sama liczbg grusz. Okazalo si¢ wtedy,
ze w sadzie rosng rowne liczbie drzew kazdego gatunku. Ile jabloni i ile grusz rosto w sadzie
przed zima?

Zad. 26 Na zajgcia kota matematycznego przyszio 40 uczniow. Udowodnij, ze wsrdd nich
jest sze$ciu takich, ktorzy urodzili si¢ w tym samym dniu tygodnia

Zad. 27 Przekupka pojawila si¢ na targu z koszem pelnym jajek. Pierwszemu klientowi
sprzedata %wszystkich jajek 1 jeszcze 4 jajka. Drugiemu sprzedala potowe reszty i jeszcze

pig¢ jajek. Trzeciemu klientowi sprzedata ostatni mendel jaj. Ile jaj przyniosta na targ
przekupka?

Zad.28 Ile wody trzeba dola¢ do 120 g kwasu o stezeniu 75%, aby otrzymac¢ kwas o stezeniu
60%.

Zad. 29 W trojkacie rownoramiennym o polu 18 cm? miara jednego kata jest rowna sumie miar
pozostatych dwoch katow. Oblicz obwod trojkata.

Zad. 30 Oblicz pole powierzchni catkowitej 1 objeto$¢ graniastostupa prostego, ktorego
podstawg jest romb o przekatnych 16 cm i 12 cm, a przekatna $Sciany bocznej ma diugosé
20 cm.

Zad. 31 W klasach 6smych jest tacznie 70 uczniéw. W klasie VIII a jest o 2 uczniow wigce;j
niz w klasie VIII b, natomiast uczniowie klasy VIII ¢ stanowia % uczniéw klasy VIII a. Ile
uczniow jest w kazdej klasie.

Zad. 32 Przekatna trapezu prostokatnego ma dlugos$¢ 30 cm i tworzy z ramieniem tego

trapezu kat prosty. Dtuzsza podstawa trapezu ma dtugos¢ 20 /3 cm. Oblicz pole i obwod
trapezu.



Zad.33. Romb ma przekatne dlugosci 6 cm i1 8 cm. Jakg dlugos¢ ma jego wysokos¢ ?
Zad. 34. W trojkat rownoboczny wpisano kwadrat o boku dtugosci 6 cm. Oblicz pole trojkata.
Zad. 35. Oblicz pole rombu, ktérego bok ma dlugo$¢ Scm, a dluzsza przekatna 8 cm.

Zad. 36. W kwadracie o boku dtugos$ci 6 cm $cigto naroza w ten sposob, ze powstal osémiokat
foremny . Oblicz jego pole i obwod.

Zad. 37. Pole prostokata ABCD jest rowne 24. Na boku AB zaznaczono punkt E rézny od
punktow A i B, na DC zaznaczono punkt F r6zny od punktow C i D. Pole trojkata AFD jest
réwne 5. Oblicz pole trojkata ECF.

Zad.38. Pan Stanistaw podzielit dziatke¢ w ksztalcie prostokata na cztery dziatki, ktore miaty
ksztatt: kwadratu, prostokata, trapezu i trojkata rdwnoramiennego. Na rysunku przedstawiono
plan zagospodarowania dzialki oraz podano pola dwoch jej czesci. W polowie jednego boku
dziatki wskazano miejsce usytuowania latarni.

ogréd warzywny 363 m? sad 121 m?

ogrod kwiatowy

trawnik

latarnia

Jaka powierzchni¢ zajmuje cz¢$¢ dziatki z ogrodem kwiatowym? Zapisz obliczenia.

Zad.39. Babcia Zosia ma czworo wnukow: Julig, Macieja, Dominike i Weronike. Julia jest dwa
razy starsza od Macieja. Dominika jest o 6 lat mtodsza od Julii i o 3 lata starsza od Weroniki.
Wnuki majg tacznie 34 lata. Ile lat ma Maciej? Zapisz obliczenia.

Zad. 40. Z miejscowosci A do B kursuje pociag towarowy. W sobote pociag pokonat trase z A
do B z 9-minutowym opdznieniem, a jego predkos¢ $rednia na tej trasie wyniosta 36 N
W niedziele na tej samej trasie pocigg miat 39 minut op6znienia a jego predkos¢ srednia byta

réwna 27 W Oblicz dlugos$¢ trasy pociagu migdzy miejscowosciami A i B. Zapisz obliczenia.



Zadania z fizyki

. Samochodzik zabawka o masie 100 g rusza dziatajgc sitg 0,25 N na deseczke o masie
300g, ktéra moze poruszac sie bez tarcia. Oblicz przyspieszenie samochodziska
i przyspieszenie deseczki.

. Samochdd spala 8| benzyny na 100 km. Litr benzyny kosztuje 5,25 zt. lle musi zaptacié
kazdy z 4 czterech pasazerdw za paliwo, jesli podrézowali tym samochodem z Przemysla
do Gdanska ze $rednig predkoscig 60 km/h w czasie 12 h?

. Samolot startuje z przyspieszeniem 2m/s?. Sporzadz wykres zaleznosci predkosci od
czasu w ciggu pierwszych 10s ruchu. (Podpowiedz: Przygotuj najpierw tabele w ktoérej
umiescisz wartosci predkosci w kolejnych sekundach ruchu). Jaka droge przebywa od
momentu ruszenia w czasie 10s samolot?

. W warsztacie samochodowym przy pomocy podnosnika hydraulicznego, ktérego
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mniejszy ttok ma pole przekroju poprzecznego S= 8 cm<, a wigkszy S1= 800 cm~,

podniesiono forda Eskorta o ci¢zarze 10 kN. Jaka sita F musiata dziata¢ na mniejszy ttok?

. W wodzie ptywa drewniany sze$cian o krawedzi 10 cm. Jaka wysoko$¢ szeScianu wystaje
nad powierzchni¢ wody, jezeli powierzchnie jego $cian bocznych sg prostopadte do

powierzchni wody? Gesto$é wody pw = 1000 kg/m?, gesto$é drewna pa= 800 kg/m?.
A

. Przez grzatke o rezystancji R=40 Q przepuszczono prad o natezeniu =4 A. Oblicz jaka
moc ma grzatka i jak diugo bedzie trwato doprowadzenie do wrzenia 1 kg wody o
temperaturze 20°C, jesli 100 % energii elektrycznej zamienia sie w ciepto i nie wystepujg
straty ciepta do otoczenia. Ciepto wtasciwe wody wynosi 4200 J/(kg°C).

. Jak wysoko doleci pocisk wystrzelony z predkos$cia poczatkowa 300 m/s jesli zatlozymy
brak oporéw ruchu. Przyspieszenie ziemskie przyjaé g=10 m/s>.

. Nurek zanurzyt sie na gtebokos¢ 20 m. Jakie cisnienie wywiera na niego woda morska?
Cisnienie atmosferyczne wynosi 1000 hPa, a gestos¢ wody morskiej wynosi okoto 1030

kg/m3.



9. Jaka jest masa sztabki o ciezarze 200N?

10. Pod wptywem sity ciggu 2500 N samochdd porusza sie z przyspieszeniem 1 m/s2. Sity
oporu wynoszg 500 N. Oblicz mase samochodu.

11. Mama wraca z zakupow niosgc 2 torby, jedna o masie 3 kg a druga 2,5kg. Oblicz site
z jakg mama naciska na podfoze jesli jej masa wynosi 60 kg.

12. Samochdd w czasie 8 sekund od ruszenia osiggnat predkos¢ 108 km/h. Zaktadajac, ze
samochdd poruszat sie ruchem jednostajnie przyspieszonym oblicz droge jaka przebyt w
tym czasie.

13. Pitka spada z balkonu na wysokosci 6 m i odbija sie od chodnika na wysokosc 4,5 m. lle
procent energii kinetycznej stracita pitka przy odbiciu?

14. lle w kilometrach wynosi godzina swietlna?

15. Aby wyciggna¢ ze studni wiadro o masie 2,5 kg zawierajgce 8 litrow wody nalezy
obracac korbe kotowrotu ze statg predkoscig, dziatajgc sitg o wartosci 24 N. Oblicz
dtugosc ramienia korby tego kotowrotu jesli Srednica jego watu wynosi 16 cm.

16. Sztaba metalowa wazy 15 N, a w wodzie 12,4 N. Zwazono jg w nieznanej cieczy i
uzyskano wynik 11,8 N. Wyznacz gestos$¢ nieznanej cieczy.

17. Wyznacz objetos¢ kawatka drewna jesli po jego catkowitym zanurzeniu w wodzie jest
on wypychany sitg o wartosci 20 N. Gestos$¢ drewna 0,5 g/cm?.

18. Mata Zosia przymierza buty ,szpilki” swojej mamy. Powierzchnia styku tych butéw

z podtozem wynosi 40 cm?. Jaka mase ma Zosia, jezeli wywiera na podfoge cisnienie
40kPa?
19. Rolnik taduje buraki na przyczepe o wysokosci 1,5 m ze srednig mocg 10 W. Jaka

mase burakdéw zataduje rolnik w ciggu godziny.

a srebra 250

Do obydwu metali
kg -°C kg -

20. Ciepto wilasciwe aluminium wynosi 900

OC )
o masie 0,5 kg dostarczono takg sama ilos¢ energii réwng 4500 J. lle wynosi rdéznica

temperatur metali po podgrzaniu?



